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આકાશવાણી સમાચાર જયેશ પટ°લ વાચેં છે. 

**************************************************** 

1. ̆ધાનમં́ ી નર°ƛ̃ મોદ�એ દર°ક ëે́મા ંઆƗમિનભ½રતાȵુ ંઆğાન કરતા 

કɖુ,ં ભારતની િવદ°શી દ°શો પરની િનભ½રતા તેના સૌથી મોટા 

ȳુƦમનોમાનંી એક છે 

2. ̆ધાનમં́ ીએ Ȥજુરાતના ભાવનગરથી 32 હĤર કરોડ Įિપયાથી 

વȴનુા અનેક પ�રયોજનાઓȵુ ંલોકાપ½ણ અને ખાતȺɆુતૂ½ કȻુ¿ 

3. નાણામં́ ી િનમ½લા સીતારમણે કɖુ ં નાગ�રકોના �હત માટ° GST ના 

દરમા ંɅધુારો કરાયો  

4. Ʌુ̆ િસć અ�ભનેતા મોહનલાલને વષ½ 2023 માટ° ̆િત�Ƨઠત દાદાસાહ°બ 

ફાળક° ȶરુƨકારથી સƛમાિનત કરાશે. 

5. બેડિમƛટન Ȭુના½મેƛટમા,ં સા�Ɨવકસાઈંરાજ રંક�ર°ÿ� અને �ચરાગ શેüીની 

ભારતીય જોડ�એ ȶȿુુષોની ડબƣસની ફાઇનલમા ં̆વેશ કયҴ 
………………………………………………………. 

 

સમાચારન ેӔતે  આકાશવાણી પરથી  સમાચાર ȶરૂા થયા( ) 

(હવ ેપછ� આપ આવતીકાલે સવાર° 7 વાગીન ે10 િમિનટ° ̆ાદ°િશક સમાચાર સાભંળ� શકશો) 

 

 



PM - BHAVNAGAR VISIT  

̆ધાનમં́ ી નર°ƛ̃ મોદ�એ દર°ક ëે́મા ં આƗમિનભ½રતાȵુ ં આğાન 

કરતા કɖુ ં ક°, ભારતની િવદ°શી દ°શો પરની િનભ½રતા તેના સૌથી મોટા 

ȳુƦમનોમાનંી એક છે. 2047 Ʌધુીમા ં િવકિસત ભારતના ƨવƜનને સાકાર 

કરવા માટ° ભારતને આƗમિનભ½ર રાƧ˼ તર�ક° િવĖ સમë ઊȹુ ં કરવાનો 

સમય આવી ગયો છે.  

(બાઇટ-પીએમ મોદ�-Ӕિતમ આƗમિનભ½ર ભારત - 28મી.) 

̆ધાનમં́ ી આȐ Ȥજુરાતના ભાવનગરમા ં "સȺુ̃  સે સȺ�ૃć" 

કાય½˲મને સબંોિધત કર� રĜા હતા. ભારતને દ�રયાઈ મહાસĂા 

બનાવવાના તેમની સરકારના િવઝન િવશે બોલતા, ̆ધાનમં́ ી નર°ƛ̃ 

મોદ�એ જણાƥȻુ ંહȱ ુ ંક° દ°શ 2047 Ʌધુીમા ંવૈિĖક દ�રયાઈ વેપારમા ંતેનો 

�હƨસો ́ણ ગણો કરવાȵુ ંલǛય રાખે છે.  

કાય½˲મ દરિમયાન, ̆ધાનમં́ ીએ 32 હĤર કરોડ Įિપયાથી વȴનુા 

અનેક ̆ોȐƈͫસȵુ ં ઉąાટન અને િશલાƛયાસ કયҴ. ̒ી મોદ�એ 7 હĤર 

800 કરોડ Įિપયાથી વȴનુા અનેક મોટા દ�રયાઈ ̆ોȐƈͫસȵુ ં ઉąાટન 

કȻુ¿.  

(બાઈટ-પીએમ Ȥજુરાત-26 સેકƛડ.) 

̆ધાનમં́ ીએ કɖુ ં ક° ભારતના દ�રયાકાઠંા હમંેશા સȺ�ૃćȵુ ં ̆તીક 

રĜા છે અને તેના દ�રયા�કનારા હવે ભારતના ભાિવ િવકાસના ̆વેશĎાર 

બનશે.  
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તેમણે Ĥહ°રાત કર� ક° આ ëે́ Ȭૂંક સમયમા ં"એક રાƧ˼, એક બદંર" 

અ�ભગમ અપનાવશે, Ȑનો હ°ȱ ુ દ°શભરમા ં બદંર ̆�˲યાઓને સરળ 

બનાવવાનો છે.  

ƨવદ°શી જહાજ િનમા½ણમા ં ભારતની ëમતાઓ પર ̆કાશ પાડતા, 

̆ધાનમં́ ી મોદ�એ INS િવ˲ાતંȵુ ંઉદાહરણ આƜȻુ.ં 

 

(બાઈટ-પીએમ-INS-30 S. ) 

 

̆ધાનમં́ ી નર°ƛ̃ મોદ�એ આȐ અમદાવાદ નĥક ̆ાચીન શહ°ર 

લોથલની Ⱥલુાકાત લીધી અને લોથલ ખાતે નેશનલ મેર�ટાઇમ હ°�રટ°જ 

કોƠƜલƈેસ (NMHC) ની ̆ગિતની સમીëા કર�. ̆ધાનમં́ ીએ ȶણૂ½ થયેલા 

કાયҴȵુ ં િનર�ëણ કȻુ¿ અને અિધકાર�ઓ સાથે સમીëા બેઠકની અƚયëતા 

કર�. NMHC ₹4,500 કરોડના ખચ± લોથલના ઐિતહાિસક ƨથળ પર 

િવકસાવવામા ં આવી રɖુ ં છે, Ȑ એક સમયે િસ�ȴ ુ ખીણ સƨંȢૃિતȵુ ં એક 

મહƗવȶણૂ½ વેપાર ક°ƛ̃ હȱ ુ.ં તેનો ઉĆેƦય ભારતના સȺćૃ દ�રયાઈ વારસાને 

િવĖ સમë ̆દિશ�ત કરવાનો છે. અગાઉ, ̆ધાનમં́ ીએ ધોલેરા ƨમાટ½  

િસટ�ȵુ ંહવાઈ સવ±ëણ પણ કȻુ¿ હȱ ુ.ં 

. . . . . . . . . . . . . 

 

NIRMALA SITHARAMAN - GST SLAB  



નાણામં́ ી િનમ½લા સીતારમણે જણાƥȻુ ંહȱ ુ ંક° નાગ�રકોના �હત માટ° 

વƨȱ ુઅને સેવા કર – GST ના ƨલેબમા ંɅધુારો કરવામા ંઆƥયો છે.  

આȐ ȱતુીકો�રનના કોિવલપüીમા ંમેચબોƈસ અને ફટાકડા ઉƗપાદક 

સગંઠનોના શતાƞદ� સમારોહને સબંોધતા, તેમણે જણાƥȻુ ં હȱ ુ ં ક° 

સોમવારથી લોકોને રાહત મળશે. GSTમા ંઘટાડાને કારણે, લોકો નҭધપા́ 

ર�તે ઓછા ભાવે માલ ખર�દ� શકશ.ે 375 વƨȱઓુ પર GST દર 

ઘટાડવામા ંઆƥયા છે, Ȑ લોકોને તહ°વારોની ઉજવણી કરવામા ંમદદĮપ 

થશે. 

. . . . . . . . . . . . . 

 

HYDERABAD - PRASAR BHARATI  

̆સાર ભારતીના અƚયë નવનીત Ȣુમાર સહગલે હµદરાબાદ 

ȳૂરદશ½ન ક°ƛ̃ના અિધકાર�ઓ અને કમ½ચાર�ઓને ȤણુવĂાȻƈુત કાય½˲મો 

Ďારા જનતા સાથે જોડાવા હાકલ કર�. તેમણે કɖુ ં ક° લોકોને મા�હતીથી 

સશƈત બનાવɂુ ંજોઈએ Ȑથી તેઓ રાƧ˼ િનમા½ણમા ંપોતાનો ભાગ ભજવી 

શક°. ̒ી સહગલે આȐ ȳૂરદશ½ન ક°ƛ̃ની Ⱥલુાકાત લીધી અને ̆ɂિૃĂઓની 

સમીëા કર�. ̒ી સહગલે ગઈકાલે હµદરાબાદની તેમની બે �દવસીય 

Ⱥલુાકાત દરિમયાન ઓલ ઈ�ƛડયા ર°�ડયો હµદરાબાદ ક°ƛ̃ȵુ ં િનર�ëણ કȻુ¿ 

હȱ ુ.ં  

. . . . . . . . . . . . . 

 



MID BREAK- NEWS- NATIONAL 

આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાભંળ� રĜા છો. આ 

સમાચારȵુ ં ĥવતં ̆સારણ આપ અમાર� Youtube ચેનલ A.I.R. ƛȻઝૂ 

Ȥજુરાત પર પણ સાભંળ� શકશો. વȴ ુસમાચાર માટ° અમાર� વેબસાઇટ 

newsonair.gov.in/ƨલેશ/GU અને અમારા એƈસ હ°ƛડલ A.I.R. ƛȻઝૂ 

અƛડરƨકોર ABAD ને ફોલૉ કરશો. 

)ગોƛગ ƠȻ�ુઝક(  

                                           ------------------------------------------------------------------------------- 

 

GST-REFORMS ELECTRONIC  

ƨવતં́ તા �દવસે ̆ધાનમં́ ી નર°ƛ̃ મોદ�એ સામાƛય લોકો પર 

આિથ�ક બોજ ઘટાડવા માટ° કર Ʌધુારાઓની Ĥહ°રાત કર� હતી. નવા દરો 

આ સોમવારથી અમલમા ં આવી રĜા છે. આȐ, આપણે ઇલેƈ˼ોિનક 

ઉપકરણો ëે́ પર GST Ʌધુારાની અસર િવશે સાભંળ�એ એક અહ°વાલ..  

(CAPSUAL - GST - 1 િમિનટ 12 સેકƛડ) 

સરકાર° ઘર°ɀ ુ ઇલેƈ˼ોિનƈસ પર GST દર ઘટાડ�ને ઇલƈે˼ોિનƈસ 

ઉČોગને નҭધપા́ રાહત આપી છે. ઇલ�ેƈ˼કલ ઉપકરણો પરનો કર દર 

28 ટકાથી ઘટાડ�ને 18 ટકા, કƠપો�ƨટ�ગ મશીનો પરનો કર દર 12 ટકાથી 

ઘટાડ�ને 5 ટકા, Ȭુ-વે ર°�ડયો િસƨટƠસ પરનો કર દર પણ 12 ટકાથી 

ઘટાડ�ને 5 ટકા કરવામા ંઆƥયો છે. ઇલƈે˼ોિનƈસ અને કƠƜȻટુર સોƝટવેર 



એƈસપોટ½ ̆મોશન કાઉ�ƛસલ ઓફ ઇ�ƛડયાના અƚયë સદં�પ નȿુલાએ 

જણાƥȻુ ં હȱ ુ ં ક° કર ઘટાડા ફાયદાકારક રહ°શે અને દ°શમા ં ઘર°ɀ ુ

ઇલƈે˼ોિનƈસના વેચાણમા ંવધારો કરશે. 

(બાઇટ: સદં�પ નȿુલા) 

આગામી પેઢ�ના GST Ʌધુારા હ°ઠળ આ ઇલેƈ˼ોિનક માલની 

Ʌલુભતા અને પોષણëમતામા ં વધારો થવાની અને ƨથાિનક ઉƗપાદકો 

માટ° બĤરȵુ ંકદ િવƨȱતૃ થવાની અપેëા છે.  

અȵપુમ િમ̒ા, સાથે અજય ઇƛ̃ °કર, આકાશવાણી સમાચાર 

અમદાવાદ.....          

. . . . . . . . . . . . 

 

GST ON RAILWAY  

GST ઘટાડાનો લાભ ˴ાહકો Ʌધુી સીધો પહҭચાડવાના ̆યાસĮપે, 

ર°ƣવે મં́ ાલયે °˼નો અને ર°ƣવે પ�રસરમા ં ઉપલƞધ પીવાના પાણીની 

બોટલોના મહĂમ ġટક ભાવમા ંઘટાડો કરવાની Ĥહ°રાત કર� છે.  

એક �લટર પીવાના પાણીની બોટલનો ભાવ અગાઉના 15 Įિપયાથી 

ઘટાડ�ને 14 Įિપયા Ԍયાર° 500 િમલી બોટલનો ભાવ અગાઉના 10 

Įિપયાથી ઘટાડ�ને 9 Įિપયા કરવામા ંઆƥયો છે.  

આ Ʌધુાર°લા ભાવ સોમવારથી અમલમા ંઆવશે.  

. . . . . . . . . . . . . 

 

CONSUMER-GST HELPLINE  



˴ાહક બાબતોના િવભાગે આગામી પેઢ�ના GST Ʌધુારાના ભાગ Įપે 

રાƧ˼�ય ˴ાહક હ°ƣપલાઇન પર GST ફ�રયાદ િનવારણ Ʌિુવધા શĮ કર� 

છે. ˴ાહક બાબતો, ખાČ અને Ĥહ°ર િવતરણ મં́ ાલયે જણાƥȻુ ં હȱ ુ ં ક° 

સોમવારથી અમલમા ં Ⱥકુાયેલા GST દરો અને Ⱥ�ુƈતઓના અમલીકરણ 

પછ�, સકં�લત ફ�રયાદ િનવારણ િમક°િનઝમ (INGRM) પોટ½લ પર 

˴ાહકોની ફ�રયાદોȵુ ંિનરાકરણ કરવામા ંઆƥȻુ ંછે.  

મ ં́ ાલયે જણાƥȻુ ં હȱ ુ ં ક° ˴ાહકો હવે ટોલ-̇� નબંર 1915 અથવા 

INGRM પોટ½લ Ďારા સĂર ભાષાઓમા ંતેમની ફ�રયાદો નҭધાવી શક° છે.  

. . . . . . . . . . . . . 

 

MOHANLAL-DADASAHEB PHALKE AWARD  

Ʌુ̆ િસć અ�ભનેતા, �દƊદશ½ક અને િનમા½તા મોહનલાલને વષ½ 2023 

માટ° ̆િત�Ƨઠત દાદાસાહ°બ ફાળક° ȶરુƨકારથી સƛમાિનત કરવામા ંઆવશે. 

મા�હતી અને ̆સારણ મં́ ાલયે એક સોિશયલ મી�ડયા સદં°શમા ંજણાƥȻુ ં

હȱ ુ ં ક°, દાદાસાહ°બ ફાળક° ȶરુƨકાર પસદંગી સિમિતની ભલામણના 

આધાર°, સરકાર° મલયાલમ અ�ભનેતાને ભારતીય િસનેમામા ં તેમના 

ઉƗȢૃƧટ યોગદાન બદલ આ ȶરુƨકાર આપવાનો િનણ½ય લીધો છે.  

આ ȶરુƨકાર 23 સƜટ°Ơબરના રોજ નવી �દƣહ�મા ં યોĤનાર 71મા 

રાƧ˼�ય �ફƣમ ȶરુƨકાર સમારોહમા ંરȩૂ કરવામા ંઆવશે. 

મા�હતી અને ̆સારણ મં́ ી અિĖની વƧૈણવે ̒ી મોહનલાલને 

ȶરુƨકાર માટ° પસદંગી થવા બદલ અ�ભનદંન આƜયા.  

. . . . . . . . . . . . . 



 

BADMINTON CHINA MASTERS  

ચાઇના માƨટસ½ 2025 બેડિમƛટન Ȭુના½મેƛટમા,ં સા�Ɨવકસાઈરાજ 

રંક�ર°ÿ� અને �ચરાગ શેüીની ભારતીય જોડ�એ ȶȿુુષોની ડબƣસની 

ફાઇનલમા ં̆વેશ કયҴ છે. ભારતીય જોડ�એ આȐ સાȐં શેનઝેન એર°ના 

ખાતે સેિમફાઇનલમા ંમલેિશયન જોડ� એરોન �ચયા અને સોહ ɂઈૂ િયકને 

21-17, 21-14 થી હરાƥયા હતા.  

. . . . . . . . . . . . . 

 

MURUGAN - BOOK RELEASE  

મા�હતી અને ̆સારણ રાԌયમં́ ી એલ. Ⱥȿુુગને જણાƥȻુ ં હȱ ુ ં ક° 

̆ધાનમં́ ી નર°ƛ̃ મોદ�ના નેȱƗૃવમા ં 25 કરોડ લોકોને ગર�બી ર°ખાથી 

ઉપર ઉઠાવવામા ંઆƥયા છે. તેમણે આȐ નવી �દƣહ�મા ં "મોદ�નોિમƈસ: 

અ જન� ઓફ ઇƛƈɀ�ુઝવ ˴ોથ" ȶƨુતકȵુ ં િવમોચન કરતી વખતે આમ 

જણાƥȻુ ં હȱ ુ.ં આ ȶƨુતક ̆ધાનમં́ ી નર°ƛ̃ મોદ�ના Ȥજુરાતના 

ȺƉુયમં́ ીથી લઈને ભારતના ̆ધાનમં́ ી બનવા Ʌધુીના 25 વષ½ના 

Ĥહ°ર સેવાને ̆િત�બ��બત કર° છે. ̆ધાનમં́ ી મોદ�ના માગ½દશ½ન હ°ઠળ 

ભારત િવĖȵુ ંચોȲુ ંસૌથી મોȬંુ અથ½ત ં́  બƛȻુ ંછે. 

મા�હતી અને ̆સારણ મં́ ાલયના સ�ચવ સજંય Ĥȩુએ સરકાર 

Ďારા અમલમા ં Ⱥકુવામા ં આવેલી યોજનાઓના સકારાƗમક ̆ભાવને 

̆કાિશત કરવા માટ° દƨતાવેĥકરણ અને સશંોધનની જĮ�રયાત પર ભાર 



Ⱥðૂો હતો. ȶƨુતક ̆ધાનમં́ ી નર°ƛ̃ મોદ�ના શાસન અને આિથ�ક 

�ફલɅફૂ�ȵુ ંિવગતવાર વણ½ન ȶȿંુૂ પાડ° છે. 

. . . . . . . . . . . . . 

 

 


